



V sobotu 22. února se na poříčské Homolce sešli milovníci bílé stopy, aby poměřili své síly v královně zimních disciplín – biatlonu. Na start se postavili pavoučí muži, Skotové, Mexičané, Červená karkulka a další mistři svého oboru. Tradiční disciplíny jako hod míčkem, střelba z pistole nebo časovka v pití „zelené“ doplnily náročné sjezdy, ještě náročnější výjezdy i dramatické finiše. Kdo se umístil na které pozici není tak podstatné jako to, že si všichni závodníci, diváci i organizátoři celý den báječně užili! Za rok zase na viděnou na Homolce!

Fotografie: Pavel Houška

■ Slovo úvodem

Vážení a milí čtenáři,

Možná i Vy jste v nedávné době v tisku zaznamenali, že naše základní škola patří mezi ty vůbec nejlepší v přípravě žáků na střední školy. Z unikátních dat společnosti CERMAT vyplývá, že na Benešovsku mají naši žáci bezkonkurenčně nejlepší výsledky ze všech základních škol v testech z českého jazyka a v matematice jsou těsně na třetím místě. V součtu celkových výsledků skončila naše škola o pouhého 1,5 bodu na fantastickém

2. místě. Až za námi skončili žáci všech benešovských škol, týnečtí, čerčanští, pyšelští, divišovští a mnozí další. Rád bych proto využil této příležitosti a ze srdce poděkoval všem zaměstnancům i žákům naší školy za jejich dlouhodobě vynikající práci. Jsme na Vás opravdu pyšní! Dětem přeji mnoho dalších studijních úspěchů a Vám všem krásné jaro.

Mgr. Jan Kratzer

KONTAKTUJTE NÁS!



■ Pálení listí a trávy se nevyplatí

S příchodem jara se mnozí z nás pouštějí do zahradních prací. Letos je ale třeba dávat si obzvláště pozor: po zpřísnění zákona platí od března **zákaz pálení listí i trávy**. Za porušení zákazu přitom hrozí pokuty až do výše 50 000 Kč. Potřebujete se zbavit zahradního odpadu? Volejte na obecní úřad (tel. 317 779 415) - rádi Vám zdarma přistavíme kontejner na větve, listí, trávu i spadané ovoce. Stále také platí nabídka kompostérů do domácnosti: zahradní kompostér o objemu 1100 litrů od nás získá zdarma každá poříčská domácnost i rekreační chata. Objednávejte na výše uvedeném telefonu nebo emailem na adrese obec@poricinadsazavou.cz.

■ Chodníky brzy ochrání ty nejzranitelnější

Od února probíhá v ulicích Na Cihelně a U Vrby výstavba chodníků pro pěší, které v této části obce podél frekventované silnice tolik chyběly. Investorem je soukromá společnost OPTREAL s.r.o., která po kolaudaci chodník za téměř 9 milionů Kč předá obci. Součástí více než 600 metrů dlouhé stavby je také nové odvodnění komunikace a částečná modernizace a doplnění veřejného osvětlení. Hotovo má být na přelomu května a června. Intenzivně se připravuje i výstavba chodníku od veterinární

ordinace podél Sázavy až k čistírně odpadních vod. Také tento chodník v letošním roce vybuduje a obci předá soukromý developer. Třetí připravovanou stavbou je chodník od veteriny ulicí V Koutech až k mostu císaře Františka Josefa na křižovatku s Pražskou ulicí. Tuto část vybuduje svým nákladem obec, a i pro ni se nyní vyřizuje stavební povolení. Po dokončení všech tří projektů dojde k výraznému zklidnění dopravy, a nejenom děti se tak v ulicích budou konečně cítit bezpečně.

■ Probíhá revize údajů katastru nemovitostí

Zeměměřický úřad ČR oznamuje, že v letošním roce bude na území naší obce probíhat ověřování geodetických údajů. Výsledkem prací bude aktualizace obsahu Základní databáze geografických dat České republiky a obnova státního mapového díla. Zaměstnanci Zeměměřického úřadu jsou oprávněni vstupovat i vjíždět v nezbytně nutném rozsahu na soukromé pozemky. Vlastníkům a oprávněným uživatelům nemovitosti se v případě potřeby prokáží úředním průkazem.

■ Podílejte se na budoucí podobě návsi

V úterý 8. dubna uspořádáme na obecním úřadě diskusi s Ing. Arch. Janem Vaněčkem a jeho kolegy z Ateliéru VAS o budoucí podobě poříčské návsi. Jedním z úkolů, které jsme si pro letošní rok vytknuli, je totiž zpracování architektonické studie na kompletní revitalizaci návsi od železničního přejezdu až po křižovatku s Pavlíkovou ulicí. Chcete se zapojit? Tak přijďte! Jak by náves měla vypadat? Jakým účelům by měla sloužit? Co se nám na návsi nelíbí? Co nám na ní chybí? Na tyto a další otázky budeme hledat odpověď.

■ Od začátku roku vyjížděli hasiči již sedmkrát

Na první letošní zásah nečekali hasiči dlouho. Poprvé vyjížděli již o silvestrovské noci k požáru rekreační chaty na Svárově, kde rychlým a profesionálním zásahem zabránili větším škodám na majetku. V následujících měsících hasiči pomáhali také s přepravou imobilního pacienta z těžko přístupného terénu, zúčastnili se rozsáhlého pátrání po pohřešované osobě, hasili saze v komíně a vyrazili také k požáru suché trávy. Děkujeme hasičům za jejich práci a nasazení!

■ Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu na návsi

V sobotu 5. dubna proběhne na návsi tradiční jarní svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu. Kontejnery budou na návsi přistaveny od 8 do 9 hodin a odkládat do nich můžete například starý nábytek, lednice, televize a jinou elektroniku, barvy a laky, koberce, ale také staré železo apod. Naopak do kontejnerů nepatří stavební sutě a materiály, střešní krytiny, pneumatiky z jiných než osobních automobilů ani odpady vzniklé při podnikatelské činnosti. Takový odpad obsluha nepřevezme. Svoz je určen výhradně občanům obce Poříčí nad Sázavou a majitelům rekreačních nemovitostí v obci.

■ V dubnu zveme na tradiční akce

Duben je každoročně měsícem, kdy se po zimní přestávce naplno rozbíhá společenský život v obci. V sobotu 19. dubna jsou všichni milovníci motorsportu zváni na Homolku na Poslední jízdu. O týden později, v sobotu 26. dubna, si zejména rodiny s dětmi užijí vítání ptačího zpěvu. Dvouhodinová procházka s ornitology a odchylem ptáčků do připravených sítí začíná v 8 hodin na mostku u základní školy v Potočnické ulici. Ve středu 30. dubna se sejdem na návsi, abychom společně s dobrovolnými hasiči postavili májku a večer pak zapálili hranici s čarodějnicí. Stavění májky začíná v 18 hodin, hranici zažehneme po setmění (kolem 20. hodiny). Těšíme se na setkání s Vámi!

■ Po roce jsme opět uklidili Česko

V sobotu 29. března jsme se připojili v celostátní akci Uklidme Česko. Dobrovolníci se sešli v 8 hodin před hasičskou zbrojnicí, vyzvedli si pytle na odpad, rukavice i svačinu a vyrazili na úklid. Gruntovalo v centru obce, podél potoka i řeky, u silnice na Čerčany, okolo hřbitova i na mnoha jiných místech. Děkujeme všem, kteří se ve svém volném čase zapojili a pomohli nám!

■ S FIT KLUBEM Poříčí nad Sázavou do Vlčí rokle

V neděli 23. 3. 2025 vyrazily současně i bývalé členky poříčského FIT KLUBU na turistický výlet do Vlčí rokle u Kamenného Přívozu. Cesta začala vesele už ve vlaku při koupi jízdenek – vytištěná jízdenka byla opravdu dlouhá (12 dospělých, 4 senioři, 4 děti a 2 psi). Ze zastávky Prosečnice jsme vyrazily směr Vlčí rokle. Dobrá nálada nás provázela celou cestu a počasí nám také přálo, pršet začalo, až když jsme seděly pohodlně ve vlaku. Skvělý výlet jsme zakončily „sladkou a slanou tečkou“ v kavárně „café Náves“ v Poříčí nad Sázavou.

Text: Kateřina Pártlová

Foto: členky Fit klubu



■ Najít první sněženku, nedalo nám práci. Pak jsme koukli na nebe, vraceli se ptáci

Těšení se na jaro, byla březnová náplň činností dětí v naší mateřské škole. Nejdříve rozkvetly nástěnky v šatnách všech tříd. Ve třídě Žabiček si hráli na barevný piknik, Motýlci odevkali jarním klíčem dobrou náladu, Sluníčka vytvářela pestrobarevné výkresy a od Berušek bylo slyšet broukání písně Jaro dělá pokusy. Nesměl chybět ani mikroskop na zkoumání jarního probouzení přírody. Všechny děti se také vydaly do Benešova na zábavný vzdělávací program o zvířatech, který pro ně připravili studenti maturitního ročníku SZeŠ.

Kdybyste však měli možnost nakouknout k nám do školky, tak byste viděli krásné ptáčky, které pro nás vyrobili rodiče s dětmi doma. Byl to společný úkol pro celou školku a neuvěřitelně se povedl. Tím bychom chtěli poděkovat všem rodičům, že nám udělali velikou radost svými krásnými výtvy. Jaro teprve začíná a my už se těšíme, jak si ho užijeme.

Milena Bejlková





■ Novinky ze školního parlamentu

Členové školního parlamentu se se svými koordinátorkami schází většinou 1x týdně. Řeší události na škole a plánují různé akce pro žáky.

V únoru se na škole uskutečnila oblíbená hra piškvorky. Soutěž byla vytvořena podle oficiálních pravidel, cílem hry bylo vytvořit souvislou řadu 5. svých symbolů. Za každou třídu byli do školního kola (25.2.) vybráni 3 nejlepší žáci z kola třídního. Žáci spolu soutěžili ve dvojicích. Soutěžící byli rozděleni do 3. kategorií.

Výherci:

1. kategorie (1. – 2. třída) – Richard Tůma, Róza Dvořáková, Ondřej Ryndak
2. kategorie (3. – 5. třída) – David Ihnatjuk, Jakub Sadílek
3. kategorie (6. – 9. třída) – Lukáš Müller, Jakub Pátek

Jako každý rok, i tentokrát proběhla ve škole recitační soutěž. Nejprve se uskutečnilo třídní kolo ve 2. – 5. třídách.

Výherci – 3 zástupci každé třídy postoupili do školního kola, kterého se účastnilo celkem 24 žáků. Ti byli rozděleni do 2 kategorií. Z každé kategorie postoupili do okresního kola v Benešově 2 žáci.

1. kategorie – Antonín Frantl (3.A), Eliška Chalupová (3.B)
2. kategorie – Julia Jedličková (5.A), Karolína Horčíčková (5.B)

Za druhý stupeň postupuje do okresního kola Jiřina Kaprálková. Všem účastníkům děkujeme za vytvoření výborné atmosféry a gratulujeme vítězům ke krásnému umístění.

Další akcí parlamentu je výtvarná soutěž o ceny na téma: Třídní maskot. S návrhem vyhlásit tuto soutěž přišla Eliška Kubešová – zástupce ŽP z 5.B. Vše jsme společně projednali a dohodli pravidla. Do soutěže se zapojili žáci 2. – 5. tříd. Každá třída vypracovala svého maskota, který byl poté hodnocen žáky z celé školy. Hlasování ve třídách proběhlo poslední březnový týden, vyhlášení a ocenění vítězné třídy je naplánované na 1. dubna.

Hana Pášová, Jaroslava Škvorová
koordinátorky ŽP

